

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 33 (6667)

ВТОРНИК, 21 МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

МЕЛЬНИКОВ АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ Тезисы предвыборной платформы:

- перевести перестройку в область практических дел;
- разграничение функций партийных и государственных органов, возрождение полновластия Советов снизу доверху;
- повернуть индустриальную мощь Кузбасса на решение социальных проблем;
- для коренного улучшения снабжения населения области продовольствием осуществить программу возрождения неперспективных деревень, так называемую программу «Строй»;
- в целях быстрейшего претворения в жизнь жилищной программы годовые задания по сдаче жилья выполнять за 10 месяцев;
- консервировать строительство Крапивинского водохранилища на длительный срок, провести многолетнюю глубокую научную экспертизу целесообразности его воздействия. Средства, выделенные на строительство водохранилища, использовать на развитие социальных нужд;
- закрытие вредных производств в сроки, установленные правительством, внедрение экологически чистых технологий, строительство очистных сооружений, возрождение лесных массивов;
- на базе промышленных предприятий Кузбасса и соседних областей создать производства для изготовления сложных товаров народного потребления, пользующихся спросом;
- разработать программу регионального хозрасчета;
- повысить выплаты многодетным семьям, пенсионерам, студентам и другим малообеспеченным слоям населения;
- увеличить вложение средств в здравоохранение, образование;
- создать в Кузбассе центр академической науки.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОН ЧЕЛОВЕК...»

«...Беда ходит рядом с шахтёрами. Такая работа. Врач Сергей Неволин лечит не только искалеченное тело, но и душу. Его любят. Ему доверяют. Он знает нужды людей...»

(Из выступления на окружном предвыборном собрании по Кемеровскому национально-территориальному избирательному округу № 13 заместителя главного инженера шахты «Абашевская» Е. П. Карканицы).

НЕ ДОВЕЛОСЬ мне видеть травматолога-ортопеда Сергея Иннокентьевича Неволина не-посредственно в деле — в напряженной тишине операционной. Когда он, например, буквально вытаскивал с «того света» доставленного прямо из забоя «байдавки» Василия С. или дарил вторую жизнь горному мастеру Володе Х. Честно сказать, не надеялся тогда хирург отвести от парней смерть — тяжелые травмы, огромная кровопотеря. И то, что ныне молодые горняки живут-здравствуют, никакие не инвалиды, вновь работают под землей, — победа его. Неволина. Сколько таких трудных схваток у операционного стола было у травматолога за два десятилетия работы! Не ведет он этой арифметики. Хотя каждое единоборство с бедой оставляет в душе Неволина свою отметину и словно прибавляет доброты, сострадания, милосердия.

— Давайте забежим немного вперед, Сергей Иннокентьевич. Если вы получите мандат депутата и вам доведется беседовать с министром здравоохранения СССР, что вы, сибирский врач, скажете Чазову в первую очередь?

— Как главный врач Но-

вокузнецкого территориального медицинского объединения № 11, непременно обратил бы внимание министра на явно нищенское финансирование нашего здравоохранения. Остаточный принцип здесь уже никого не устраивает. Мы за эксперимент, что у нас проходит в нем много положительного. Но при том скудном бюджете, что есть сегодня, эксперимент превращается в экзамен на выживаемость.

Пора, сказал бы я далее министру, профилактическую направленность нашего здравоохранения обустроить профессионально. Не годится врачу лечебного профиля при его загруженности «попутно» заниматься и профилактикой. Надо специально готовить таких врачей, вверять им профилактику и все многообразие мер, которые направлении на здоровый образ жизни каждого конкретного человека. По-моему, неплохо бы более углубленно

знакомить студентов медвузов и с вопросами экологии. Не забыл бы спросить министра и о другом: когда в медицинских институтах будут по-настоящему готовить организаторов здравоохранения? Назначат тебя главврачом, ты плаваешь, ищешь ходы-выходы, методом проб и ошибок набиваешь себе синяки и шишки, пока сам не дойдешь до правильного варианта. А почему?

Как оперирующий врач-травматолог, я, пожалуй, порадовался бы вместе с Е. И. Чазовым, если бы наша страна нашла возможность и подключила бы ряд иностранных фирм к изготовлению дефицитного инструментария и оборудования. Только предостерег бы министра, чтоб не одаривали нас одномоментным «выбросом» новейших аппаратов и инструментов — получил, мол, и сиди, молчи, жди еще десятилетие.

Несколько лет мы, травматологи, работающие по методикам Илизарова, ходили с протянутой рукой, размещая заказы на илизаровские аппараты на заво-

дах города. Не отказывал нам «Сантехлит». Старались помочь коллеги из Новокузнецкого реммехзавода, вспомогательных цехов шахт. И только два года назад стали по индивидуальному договору получать аппараты из Кургана, с экспериментального завода. Неужели столь сложно облегчить участь травматологов страны — наладить масштабное производство аппаратов Илизарова?

И, конечно, не забыл бы напомнить министру о более полном обеспечении медикаментами. Нельзя экономить на лекарствах. Мешалкин и Напалков, думается, будет боевитым, способным отстоять свою точку зрения...

— Если стану депутатом,

то серьезно вступлю в борьбу за охрану здоровья матери и ребенка. Неподходящие нашей стране столь долго мириться с печальными мировыми рекордами по детской заболеваемости и смертности. Считаю также, что надо предусмотреть законом: женщина с ранних сроков беременности на тяжелых и вредных производствах трудиться не должна. А у нас сплошь и рядом вы встретите будущую мать в условиях вибраций, заполненности, загазованности. Разве можно ждать в таком случае рождения здорового ребенка?

И, продолжая эту мысль, скажу: надо приложить все усилия к тому, чтобы женщина-мать до трехлетнего возраста малыша имела оплачиваемый отпуск.

Давно меня беспокоят больные для всех медиков вопросы. Почему пенсии

[Окончание на 2 стр.]

ЗА СРОКОЙ МАРТОВСКОГО (1989 ГОДА) ПЛЕНОМА ЦК КПСС

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ. ДЕЛО ЗА РЕШЕНИЕМ

Пленума ЦК КПСС об аграрной политике мы, конечно же, ждали с нетерпением. Пленум очень своеобразный. Поднял архиважные вопросы переустройства села. Действительно, все меры в аграрной политике страны, которые предпринимались ранее, не дали желаемых результатов. Выход из положения — в нетрадиционном подходе к селу. Активизируют личный интерес человека, возвращают чувство хозяина арендные отношения и другие прогрессивные формы организации труда. И это все хорошо. Но мне хоте-

лось бы подчеркнуть вопросы, связанные с путями решения социального переустройства села.

Хроническое отставание села от города надо ликвидировать. Но как? Действительно, развитие мелких промышленных предприятий на селе очень важно. Кирпичные заводы, молочные, пекарни, они нужны и сейчас селу. Это помогло бы ликвидировать в какой-мере сезонность работы на селе. Да и молодые люди, которые не против остаться в деревне, но не решаются сразу идти на

ферму, работали бы на таких предприятиях. Кто-то по состоянию здоровья не может работать на тракторе или на других трудовых участках — тоже нашлось бы ему место на таком заводе.

Но кто их сегодня будет строить? Город на договорных началах, — так отмечалось на Пленуме. Так же на договорных началах город будет восстанавливать село. Но мне кажется, что ожидаемого эффекта от этого не получится. Потому что договор — это еще не обязанность. Его могут заклю-

чать и не заключать, выполнять и не выполнять. Вот если бы это было вменено в обязанность, дело пошло бы совсем иначе. Тогда бы можно было ожидать реальных сдвигов. Ведь когда нужно было развивать города, промышленность, все ресурсы села буквально были отданы этому. И не по доброй воле, не по договорам, а в обязательном порядке. Иначе наверняка и села мы не сможем в ближайшее время восстановить.

М. ДМИТРИЕНКО,
председатель РАПО.

МЫ ЖДЁМ ПОМОЩИ ОТ ГОРОДА

Много надежд возлагали все мы на Пленум ЦК КПСС в решении аграрного вопроса. Оправдались ли они? Мой собеседник — Александр Нефедович Данченко, директор совхоза «Вознесенский».

Главное, что нас воодушевило в речи М. С. Горбачева, это то, что город должен помочь деревне, выполнение программы «Строй». Широкое внедрение арендного подряда. В нашем хозяйстве, в Соболинке, на сквозном подряде

уже работает звено из 9 человек. Инициатор — бывший управляющий А. И. Кузьменко. Они взяли на откорм 400 голов крупного рогатого скота и 560 гектаров земли. В Вознесенке мы тоже планируем создать такое звено: взять на откорм 400 бычков. Хотелось, чтобы инициатором в нем стал Н. И. Худяков. Изменяется и оплата труда. Теперь главные специалисты, агроном и зоотехник, будут получать оплату от валового дохода.

Сейчас мы также разрабатываем программу взаимовыгодного сотрудничества с нашим шефским предприятием — Анжерским стекольным заводом: мы им даем землю, они нам проведут теплотрассу, водопровод, построят котельную, сделают нормальный микроклимат на животноводческих фермах. Но пока еще администрация завода не повернулась к нам лицом, занимает выжидательную позицию. На днях мы поедем к ним и будем ре-

шать этот вопрос.

— Какое настроение у людей?

— Идут дискуссии. Мы хотели бы, чтобы в следующем году нас тоже включили в программу «Строй». Например, в Ивановке построй откормплощадку, два хороших жилых дома и проведи дорогу — и останутся там люди, оживет деревня.

Мы очень ждем помощи от города.

Р. ФЕДОРОВА.

«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОН ЧЕЛОВЕК...»

[Окончание.]

Начало на 1 стр.].
медработникам начисляются не с полного заработка, а только с его части — основного оклада? Такая же картина и с оплатой больничных листов. Тут просматривается чья-то явная недоработка.

— Мне говорили, что вам, Сергея Иннокентьевич, удастся наладить контакты с трудовыми коллективами Орджоникидзевского района и получать от предприятий, из фондов социального развития, некоторую прибавку к бюджету здравия...

— В идеале мне видятся такие взаимоотношения с трудовыми коллективами: предприятия планируют отчисления в бюджет здравоохранения. Только недальновидный руководитель не замечает, какой реальный и вполне ощущимый эффект стоит за этим — здоровье, трудоспособность людей.

Есть у меня добрые примеры на свой счет. ЦОФ «Абашевская» внесла в план социального развития на

1989 год средства на ремонт хирургического отделения и поликлиники № 2. А собрание трудового коллектива Новокузнецкого реммехзавода «Южкузбассугля» решило отчислить на нужды здоровья однодневный заработка тружеников. Пусть наберется 10 тысяч. Можно, к примеру, приобрести хороший электрокардиограф.

А если бы отклинулись все! Больница наша шахтерская, обслуживает коллективы пяти шахт — «Абашевской», «Байдаевской», «Нагорной», «Новокузнецкой», «Зыряновской». Да плюс еще три десятка предприятий угольной отрасли. Сила? Казалось бы, да. А в каких условиях лечится шахтер? Никакого комфорта. В палатах стационара теснота. В приспособленном здании поликлиники скученность, очереди: врачи в смену принимают в четыре раза больше больных, чем позволяет мощность лечебного учреждения. Крайне необходима, и побыстрее, поликлиника для шахтеров

и их семей на 500 посещений в день. Есть в плане и строительство роддома. Нужен хирургический корпус.

— Среди наказов вновь и вновь вижу тревогу людей за экологию. В частности, за судьбу нашей Томи...

— Чувствую, что экологий нам — если изберут нас в депутаты! — придется заняться сообща, всерьез и надолго. Одним махом здесь положения не изменить.

А пока для себя я наметил твердо — добьюсь прекращения молевого сплава леса по Томи. Мне, правда, сказали: дескать, сплавляют лес, начиная от Кондомы, учреждения УИТК МВД и будто бы бороться с ними бесполезно, якобы заручились они программой на сплав аж до 1995 года. А я не боюсь побороться с системой УИТК МВД — для пользы дела. И думаю, что их перспективные планы на сплав можно легко положить, если действовать решительно, как депутату высшего органа власти страны. Тем более, министр внутренних дел — наш земляк, куз-

бассовец В. В. Бакатин...

— Вот уже больше десятилетия читатели атакуют нас вопросом: «Когда будет построен под Новокузнецком санаторий «Терсинский»? Богатые запасы отличной минеральной воды пропадают. Капиталист давно бы отгрохал там не один дворец для лечения. И не прогадал бы. А мы все раскачиваемся. До каких пор!

— Правильный вопрос заинтересованного человека. Тысяч людей, так я понимаю. Что тут ответить? Опять же во всей красе представила бюрократия-матушка. Природа преподнесла нам бесценный подарок: минеральная вода «терсинка» по своему составу и свойствам сродни всемирно признанной «боржомии». Казалось бы, радоваться надо да побыстрее поднимать лечебные корпуса. Кстати, болезни органов пищеварения (а профиль санатория предполагался так) среди кузбассовцев нередки. Но добре дело застопорилось. Считайте, что я записал себе в наказы: покончить с

воловитой строительства санатория. И логика подсказывает: хорошо бы рядом с санаторием разместить здравницу для инвалидов и участников войны, воина-афганцев. Берусь «пробивать» вопрос на любых уровнях, а начну с ВЦСПС — оттуда идут хорошие призы строить местные санатории, пусть помогают...

— Говорят, у вас семейная врачебная династия!

— Похоже на то. Две мои тетки, по линии матери — врачи: одна терапевт, другая травматолог, та самая А. М. Обшарова, что в свое время была главврачом больницы, которую сегодня «по наследству» возглавляю я. Жена моя — врач невропатолог. Скоро вернется из рядов Советской Армии сын — продолжит учебу в Кемеровском медицинском институте на втором курсе. Дочка, правда, стала швеей в ателье, меететь учиться по специальности. Свой модельер и масерица-швея в доме тоже неплохо...

— Чем доктор Неволин

любит заниматься на досуге?

— Досуг... В сутках, увы, только 24 часа. И практически не бывает выходных.

Еще недавно сильно увлекался охотой, бродил по Туве и Хакасии, Бурятии и на Алтае. Теперь выкраивая время для подобных путешествий все труднее.

— Ваше отношение к соперникам по предвыборной борьбе?

— Когда из пяти претендентов на окружном предвыборном собрании нужно было остановиться на двух, я был уверен: знатный бригадир с «Нагорной» Рудольф Стажеев будет в звездной двойке. Стажеева знаю хорошо и давно. И оперировало приходилось... Но не «прошел» Рудольф Жаль. И непривычно как-то.

А мой непосредственный соперник, председатель колхоза «Азат Себер» З. Х. Алтынбаев, — обаятельный человек, чувствуется, добрый хозяин на земле, мудрый руководитель.

Интервью взяла
В. ОЛЕНЕВА.

«ВСЕ МЫ ОТ ЗЕМЛИ»

Беседа с кандидатом в народные депутаты по Кемеровскому национально-территориальному округу № 13 Зиннатуллой Хузятовичем Алтынбаевым, председателем колхоза «Азат Себер»

— ЗИННАТУЛЛА ХУЗЯТОВИЧ, народный депутат должен находить в каждом конкретном случае оптимальное сочетание личных, коллективных, национальных и общенародных интересов. Как вы относитесь к такой постановке вопроса?

— В трех словах ответить просто невозможно, потому что широта вопроса охватывает немало жизненно важных проблем. Так что начну сразу с национальных интересов.

— Знаете ли вы что-либо о предвыборной платформе своего соперника С. И. Неволина? Были у вас с ним совместные встречи с избирателями?

— Нет, к сожалению. Была всего одна короткая встреча на окружном предвыборном собрании. Сергей Иннокентьевич выступил с краткими тезисами, а не с широкой программой своих действий. Живет он на той области, я — в северном районе, поэтому каждый из нас идет к народу сам по себе. Конечно, это плохо. Вместе проводить встречи с избирателями гораздо легче, когда люди во-очи видят, что представляет собой каждый кандидат, имеют возможность для сравнения тут же на месте. Хотя с большим уважением отношусь к своему сопернику уже за то, что у него, как и у меня, есть основная цель в случае победы: делать все, чтобы люди жили лучше.

— Каким образом вы собираетесь реализовывать свою цель, если, конечно, станете обладать мандатом народного депутата?

— Если с политической точки зрения, то, во-первых, вырабатывать приемлемые, нужные для людей законы. Во-вторых, следить за тем, чтобы они строго соблюдались на местах в первоначальном виде, не обращали различными инструкциями и не весть откуда появившимся параграфами. Ведь пока еще часто получается, что добровое решение, принятое в центре, до нас, низов, доходит, прямо скажем, в извращенном виде.

Значит, нужен строгий контроль за претворением на местах в жизнь нужных государственных постановлений. Кто должен пресечь попытки должностных лиц урезать, обложить инструкциями и другими бюрократическими рогатками принимаемые законы? Конечно же, депутаты, и в первую очередь те, которые их вырабатывали, принимали и утверждали.

— Мы затронули политический аспект деятельности депутата. Ваша профессиональная подготовка как политика! Считаете ли вы себя таковым или же больше, считаете себя человеком от земли, образно говоря, от сохи?

— Все мы в какой-то степени от земли, ибо живем от ее щедрот. Мне кажется, что нет большой необходимости заканчивать специальные учебные заведения, чтобы потом высасывать из пальца законы. Жизнь, например, давным-давно продиктовала хлеборобу один закон: расти зерно, множь свой урожай, люби и уважай землю. Я как крестьянин хочу, чтобы это было узаконено.

Что же касается общественно-политического уровня, то считаю себя не в последней десятке. Кто мешает человеку повышать свои знания путем самообразования? Не думаю, что в первые годы Советской власти все члены нашего правительства учились в Сорбоне или в Кембридже, а ведь были и политики и законодателями.

— Давайте вспомним восточную пословицу: сколько ни говори халва, во рту слаще не станет. Тем самым мы затрагиваем, пожалуй, главный общенародный интерес — продовольственную проблему. Как ее можно решить?

— Выход вижу в трех направлениях. Во-первых, необходимо добиваться списания с колхозов и совхозов долгов, которые тяжелым бременем висят на хозяйствах. Ведь как раньше было? Стране нужен хлеб — выграбили из закромов,

считай, под метелку, даже на семена не всегда оставляли. Что делать? Бери ссуду. На строительство, на технику, материалы...

По моему мнению (я и его буду отстаивать всеми силами, если пройду через выборную кампанию), ликвидации долгов требуют сами новые формы организации труда в деревне: переход на подряд, аренду, работа хозяйств в условиях самофинансирования. Иначе деревню сегодня возродить будет трудно.

Во-вторых, социальное переустройство села. Например, я в корне не согласен с кандидатом в депутаты по Беловскому территориальному округу Авалиани, который отвергает областную программу возрождения малых деревень и участие промышленных предприятий в становлении сел Кузбасса. И вот почему. Разве не командро-административным путем заводы, шахты, комбинаты и другие предприятия заставляли создавать подсобные хозяйства? Подавляющее большинство из них сегодня мучаются со своими подхозами: нет земли, нет кормов, а продукция немыслимой себестоимости.

Спрашивается, зачем все это? Пусть каждый занимается своим делом. Пусть каждый получит выгоду от того, что деньги, предназначенные для подхозов, лучше вложить в настояще сельское хозяйство. Социально обустроить села — люди туда поедут жить и работать, будет полноценная отдача от земли: промышленность, горожане намного быстрее и по реальным ценам станут покупать в магазине мясо и молоко.

И, в-третьих, если станут депутатом верховного органа страны, то при разработке программы на тринацатую пятилетку станут отставать только первостепенные направления, главные из которых — продовольственная и социальная программы, право на самостоятельность и самоуправление колхозов, совхозов и предприятий.

— А что бы вы еще от-

несли к общенародным интересам?

— Саму суть Советской власти. Конкретно — вся ли власть у Советов? Разве можно ее назвать властью, если не имеет она финансовой поддержки, ходит с протянутой рукой, униженно выпрашивая и уговаривая тех, кто имеет на своем счету деньги? Потому будем стремиться к тому, чтобы в готовящемся Законе о местном самоуправлении была статья, дающая право депутату иметь определенную сумму денег.

— Допустим, этих средств не хватит. Тогда как?

— Думаю, в таком случае депутат будет иметь право обратиться за финансовой поддержкой к личным сбережениям избирателей и фондам соцкультбыта тех предприятий, на которых они работают. Мне кажется, для своих личных интересов люди не пожалеют «сброситься» по два-три рубля, но зато уже не дадут ломать тротуары, в которые вложены их деньги, перекапывать свои дворы, губить зелень и т. д.

— Вы ставите перед собой цель, чтобы люди стали жить лучше. Но материальные возможности у нас пока далеко не одинаковы. Особенно остра ситуация с пенсионерами. На ваш взгляд, это тоже общенародный интерес!

— Несомненно, и один из главных, потому что армия пенсионеров в стране составляет десятки миллионов.

Я считаю, что наше старшее поколение должно жить в достатке. Хватит им испытывать невзгоды и лишения, выпавшие на их долю. Но меня не столько волнует, сколько удивляет, почему рабочие и колхозники, отдав долгие годы жизни и свое здоровье производству, получаютничтожно низкие пенсии? Знаю, что в правительстве готовится проект Закона о пенсионном обеспечении. Он будет вынесен на обсуждение. Я, конечно, не знаю, будет ли его утверждать Съезд Советов, но буду стараться ликвидировать сложившуюся социальную

несправедливость. Тем более, решить этот вопрос все же возможно.

— Вопрос, что называется, в лоб. Чтобы поддерживать прожиточный минимум пенсионеров, студентов, чтобы сделать рывок в просвещении, здравоохранению и культуре, нужны немалые деньги. Где их взять?

— Ответ будет однозначен и, возможно, уже не нов. Государство пошло на сокращение армии, а это не миллионы, а миллиарды вы свобождающихся рублей. Пусть лучше воюют дипломаты, как это неплохо доказал и доказывает наш министр иностранных дел Э. А. Шеварднадзе. Есть еще один покоритель народных денег (в миллиардном, кстати, исчислении) — это Министерство водного хозяйства и мелиорации СССР. Колossalные суммы уходят на строительство никому не нужных каналов, на прокладку поворотов северных рек.

И еще. Если доведется, буду выступать категорически против повышения розничных цен на продукты питания. Считаю, в этом нет никакой необходимости только потому, что есть другой путь — путь подъема села с помощью города. На этой основе повысится производительность труда и снизится себестоимость сельскохозяйственной продукции в совхозах и колхозах, а это в любом случае отразится на розничных ценах.

— Несколько слов о себе, о своей семье...

— В газете уже была напечатана моя биография, так что добавить особо нечего. Как говорят, где родился, там и пригодился. Во всяком случае, я так считаю. С детства работаю на земле и никогда ей не изменю. Сам татарин, а жена у меня русская, однако это не мешает нам жить в дружбе и согласии. Двое сыновей у нас растут, матери — опора, мне — помощники. Уже хорошо знают цену крестьянскому труду.

Е. САЛЕНКО,
спец. корр. «Кузбасса»,
Ижморский район.

→ Пог | контроль масс

Женщина все выдержит..?

Все чаще и чаще поднимается сегодня вопрос о месте женщины в нашем обществе, о серьезных проблемах, которые не так просто разрешить. Много еще несовершенства в этом вопросе, влияние старого больше, чем нового. А что, как говорят специалисты, не позволяет сделать наша экономика. Однако многое зависит от нас, руководителей разных рангов и рядовых членов коллектива, чтобы равное право женщины с мужчиной не закабаляло ее.

Размышления эти вызваны тем, что в руководящие органы народного контроля все больше и больше приходит женщин. И мы приветствуем это. В абсолютном большинстве они должны образом несут нелегкую нагрузку председателя группы народного контроля, дозорных, принципиально участвуют в про-

К обязательное, кровное дело понимает это поручение Любовь Семеновна Марчукова — председатель группы народно-

го контроля совхоза «Марьевский». Душой болеет она за проверки и за то, что некоторые народные контролеры проявляют пассивность. Нелегко Любови Семеновне сочетать это ответственное поручение с должностными обязанностями. Но по ней не заметьши этих сложностей, все запрятано в глубине души.

В работе же она всегда с настроением, и не каждый мужчина сможет с нею по-таяться.

Мы можем рассказать о наших верных помощницах Валентине Васильевне Белолипецкой — председателе группы при Бекетском сельском Совете, Валентине Федоровне Крушинской — председателе группы народного контроля районной больницы, и о многих-многих других. Ведь всего в нашем районе тридцать две женщины возглавляют группы народного контроля. Им спасибо большое за работу, за активное участие в контрольной работе.

Но на этом точку ставить нельзя. Дело в том, что несмотря на большую нагрузку на своей работе, работе в группе народного контроля, домашних делах, многие женщины имеют еще и ряд других поручений. Они и пропагандисты,

и председатели товарищеских судов и женсоветов. В какую борьбу их только не включают! Такие нагрузки на одного человека — женщину иначе как наказание нельзя рассматривать. Но за что такое наказание женщине? За то, что она правильно понимает партийный и гражданский долг и старается с честью выполнить его. В то же время рядом работают коммунисты и беспартийные, которые никогда не выполняли никаких поручений общественных. Вот так у нас слова расходятся с делами. Мы много говорим о нелегком женском труде на производстве и дома. Говорим, как правило, в День 8 Марта. Но ничего не делаем для того, чтобы облегчить ее положение. В беседе с секретарями партийных организаций чаще слышишь такое: ничего, она выдержит. Сомневаться в этом и не приходится, жизнь тому свидетель. Женщина все выдержит. Только будет ли от этого нам удовлетворение?

И. АНДРЕИЧ.

ОПЯТЬ НАКАЗАНИЕ

Недавно на заседании районного комитета народного контроля главные специалисты совхоза «Чиндатский» Анатолий Михайлович Треяль и Николай Васильевич Митенев были серьезно наказаны. Это — вынужденная мера. И подругому члены комитета не могли поступить, ибо нынешние дела в совхозе «Чиндатский» вызывают особую тревогу и озабоченность.

Заканчивается первый квартал, и, как показала проверка, план закупки молока завалывается. За два месяца всего сдано 168 тонн молока, или 41,2 процента к плану, что на 78 тонн меньше соответствующего периода прошлого года. В среднем на одну фуржную корову в хозяйстве получают на три килограмма меньше, чем в это же время прошлого года. Эти данные хорошо характеризуют отношение главных специалистов к животноводству. А вниманием своим они работников животноводства не балуют.

На день проверки рацион кормления был неизвестен. Корма к скармливанию не готовятся. Стало опять проблемой, где и чем заправлять концентраты. Все обещали решить. Но вот уже и зима ушла, весна ее сменила, а возвращаются, как говорится, и ныне там. Контрольные дойки иногда проводятся. Но формально. Результаты их никто никогда не анализирует. Раздой новотельных коров не организован. Об учебе кадров тоже говорить не приходится. О ней просто забыли.

Сложившаяся ситуация должна была заставить руководство совхоза использовать все резервы, в том числе и возможности населения. Однако с владельцами личного скота только еще идет заключение договоров. За два месяца за-

куплено 15 центнеров молока, тогда как в восемьдесят восмом году в это время было закуплено 44 центнера.

Говорят, где тонко, там и рвется. Но, видимо, чтобы не рвалось, надо увидеть, где тонко. В совхозе таким местом оказался водопровод к молочному блоку. Лопнула труба. И сразу же пошло молоко вторым сортом и несортовым. Из-за некачественного молока потеряно 1970 рублей. Пришлось инженерной службе затратить не один день, чтобы ликвидировать аварию. Но гарантии, что все это завтра не повторится, никакой.

Между тем, на складе не один год уже хранится оборудование, которое могло бы гарантировать качество молока и сохранность. Но у инженерной службы для того, чтобы взяться за него, опять чего-то не хватает.

Главный зоотехник совхоза Анатолий Михайлович Треяль в своем объяснении сослался на различные объективные причины низкой продуктивности животных. Возможно, как и в каждом хозяйстве, они есть. Но еще больше их количество сами делаем. И потому без ответа остался вопрос: чем же в таком случае кормить рабочих? Может быть, сказать им, мол, подождите до четвертого квартала... Недоработки пришлось признать главным специалистом «Чиндатского». Комитетом определены сроки для устранения вскрытых недостатков, которые и на этот раз оказались не новыми.

И. НЕМЫКИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
внештатный инспектор.

ДЕЛА ПРАЧЕЧНЫЕ

Сигналы о недостатках в работе Яйской прачечной позвали народных контролеров в это заведение, чтобы убедиться, насколько они объективны. Помнится, одно время долго не решались открыть этот вид услуг в нашей Я. Рассуждали, найдутся ли клиенты в достаточном количестве.

Жизнь показала, что прачечная в нашем поселке необходима. Более десяти белья перерабатывается ежемесячно в нашей прачечной. Но вопрос сейчас ставится в другой плоскости: нужна ли нам пра-

чечная в первозданном виде, в каком она находится сейчас? Расположена она в очень ветхом и тесном помещении. Здесь установлено шесть стиральных машин. Но половина из них не работает из-за отсутствия запасных частей. Поэтому норма для стирки, 500 килограммов, выполняется на исправных трех машинах. Если прибавить сюда и такие проблемы, как перебои со стиральным порошком, мылом и другими моющими средствами, а также с водой, паром, то можно ли гарантировать соблюдение технологии в таких услови-

ях, обеспечить качество? Женщины, конечно же, стараются, болеют душой за свою работу. Но все равно в таких условиях брак неизбежен. Впрочем, за качеством работы прачечной и контроля-то никакого нет — ни административного, ни общественного. Не оформлен ни одного акта на брак. Премии же получают здесь регулярно. Но ведь брак-то есть. И об этом все знают.

На предприятии не разработаны условия приема белья и его сдачи заказчику. Возможно, всех недостатков, которые переросли

в проблемы, и не было бы столько, если бы в прачечную знали дорогу руководящие работники управления жилищно-коммунального хозяйства. Как сказали работницы прачечной, что они не знают их в лицо. Да, прачечная нужна в нашем поселке. Настоящая прачечная, отвечающая всем современным требованиям. И хотелось бы верить, что администрации этого предприятия будут сделаны выводы.

Н. НОВОСВЕТЛОВ,
инспектор
районного комитета
народного контроля.

Из проверок по торговле

Районный комитет народного контроля продолжает проводить проверки состояния торгового обслуживания в районе. Они не проходят бесследно. Большинство работников промлавка пересматривают свое отношение к делу, стараются поправить положение. Задачей же народных контролеров по-прежнему остается — своими действиями изживать притягивание товаров повышенного спроса, обманы, обвесы покупателей, добиться повышения общей культуры торговых точек, создать уважительное отношение между продавцом и покупателем.

Однако на практике все еще очень далеко от настоящих требований. Работает в Верх-Великосельске в магазине № 97, молодой продавец А. И. Кириченко. Два месяца она была ученицей продавца, а с января стала работать самостоятельно. Но может ли девушка за такой короткий

срок познать все нюансы этой весьма непростой работы? И почему бы руководству райпо не ставить вопрос оказания должного содействия и помощи молодому специалисту? Ведь до чего дело дошло. Свыше двух месяцев (!) тому назад в магазин привезли свежемороженную рыбу «Иваси». И столько времени она лежит в складе. Продать Кириченко смогла всего лишь десять килограммов. А остальная гниет, портится. Ведь не в ходильнике же она находится. Кто за нее ответит, кому платить? И до этого никому нет дела.

Более того, сама продавец говорит нам, что приезжал из райпо тов. Арышев и сказал, что весы в магазине списанные. Само собой разумеется, что работать с такими весами нельзя. Но Кириченко продолжает на них взвешивать продукты. И даже 13 февраля в день ревизии перевеску товаров делали тоже

на них. И еще один парадокс: с 23 февраля в продаже имеется три коробки яиц по 1 рублю 30 копеек за десяток. На 16 марта их все еще не переоценены. А в магазине «Гархун» имеется в продаже газированная вода «Гархун» в количестве 69 бутылок. Естественно, что в пиво она уже давно не пригодна. Непригодные к употреблению яйца, булки, конфеты-батончики не уничтожены. Они и не были записаны в ревизию. Но вот такие продукты, как сырки плавленые, сельдь «Иваси» соленая, яблочное пюре, хотя и непригодны к употреблению, но в ведомость ревизии записаны. В этом магазине числится на день ревизии 358 килограммов лука репчатого по цене 50 копеек за килограмм, а продавец продает его по 15 копеек. Непонятно только, как она отчи-

няется. Этот магазин не проводит санитарного дня. Картонной коробки числятся на 90 рублей, в складе негде ступить ногой.

Непригодными к употреблению товарами торгуют и в магазине № 94, где заведующий К. Л. Холоднюк, которая также работает продавцом около десяти лет. После прошедшей ревизии, второго февраля, здесь были обнаружены непригодные к употреблению яйвовый сок, мандариновый джем 1980 года выпуска, детское питание с января 1985 года. Не уничтожены тесто, сельдь «Иваси». Кто же должен следить за состоянием дел в торговле и не допускать порчи?! Как проходят ревизии? Почему никто не несет ответственности из специалистов и руководителей торговли за порчу товаров?

В магазине № 89 Улановки задали вопрос заведующей магазином А. В. Косгиной (здесь оформлена

С. НИКОЛАЕВ,

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Государственный нотариат

«Задачами государственного нотариата являются: охрана социалистической собственности, прав и законных интересов граждан, государственных учреждений, предприятий и организаций, колхозов, иных кооперативных и других общественных организаций, укрепление социалистической законности и правопорядка, предупреждение правонарушений путем правильного и своевременного удостоверения договоров и других сделок, оформления наследованных прав, совершения исполнительных надписей и иных нотариальных действий».

[ст. 1 Закона РСФСР «О Государственном нотариате»].

В повседневной жизни граждане, осуществляя свои права, вступают в различные правоотношения: имущественные, семейные, трудовые. Некоторые из этих правоотношений оформляются путем заключения договоров или иных сделок, для которых законом установлены требования обязательного удостоверения.

Для совершения нотариальных действий на территории страны созданы государственные нотариальные конторы. В населенных пунктах, где их нет, ряд нотариальных действий выполняется исполнительными комитетами городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов.

Совершают их председатель, секретарь или член исполнительного комитета, на которых по решению исполнкома соответствующего Совета возложено выполнение нотариальных функций. Это представляет большое удобство для населения, ибо гражданам для совершения того или иного нотариального действия не придется отвлекаться от повседневных занятий, тратить время и нести дополнительные расходы на поездку в нотариальную контору, находящуюся подчас на довольно значительном расстоянии от их места жительства.

Круг действий, совершаемых нотариальными конторами, широк и разнообразен. К компетенции контор относятся:

удостоверение сделок (договоров, завещаний, доверенностей и др.);

принятие мер к охране наследственного имущества;

выдача свидетельств о праве на наследство;

выдача свидетельств о праве собственности на долю в общем имуществе

супругов; наложение запрещений отчуждения жилого дома; свидетельствование верности копий документов и выписок из них;

свидетельство подлинности подписи на документах; совершение исполнительных надписей;

принятие в депозит денежных сумм и ценных бумаг и др.

Приведенный перечень не является исчерпывающим, поскольку законодательством Союза ССР и союзных республик на государственные нотариальные конторы может быть возложено совершение иных действий.

Как правило, нотариальные действия выполняются той нотариальной конторой, в которую обратились за их совершением. Исключение составляют случаи, когда в соответствии с законом отдельные действия могут быть совершены лишь определенной нотариальной конторой.

Государственный нотариус совершает нотариальные действия, руководствуясь законами СССР, Указами Президиума Верховного Совета СССР, постановлениями высших органов государственного управления СССР, актами, изданными

другими органами государственной власти и государственного управления в пределах предоставленной им компетенции. При совершении нотариальных действий государственный нотариус независим и подчиняется только закону.

Все нотариальные действия, как правило, совершаются в помещении нотариальной конторы. Лишь тогда, когда граждане по уважительной причине (например, вследствие болезни, инвалидности, престарелого возраста и т. п.) не могут явиться в контору, нотариальные действия совершаются на дому, в больнице или ином месте. Государственная пошлина в этом случае взимается в двойном размере. Кроме того, необходимо оплатить и фактические транспортные расходы, связанные с выездом на место.

Нотариальные действия совершаются в день предъявления всех необходимых документов и уплаты госпошлины. Лишь в строго определенных случаях совершение их может быть отложено.

Нотариус устанавливает личность граждан, обратившихся для совершения нотариальных действий, по

паспорту, несовершеннолетних, не достигших 16 лет,— на основании свидетельства о рождении. Личность военнослужащих устанавливается по военному билету либо удостоверению личности, выдаваемому командованием воинской части и военных учреждений.

При нотариальном удостоверении сделок и некоторых иных нотариальных действий подписи делаются в присутствии лица, совершающего нотариальные действия. В тех случаях, когда обратившийся вследствие болезни, физического недостатка или каких-либо других причин не может собственноручно подписать документ, он подписывается по его поручению, в присутствии данного гражданина и нотариуса другим лицом.

С 1 января 1989 года в порядке экономического эксперимента нотариальные конторы нашей Кемеровской области наряду с конторами г. Москвы и Московской области, Брестской, Калининской, Харьковской, г. Ташкента и Ташкентской области, Целиноградской области, Эстонской ССР переведены на новые условия работы по оказанию платных услуг правового характера.

Министерством юстиции СССР утверждены тарифы на услуги правового характера, оказываемые нотариальными конторами, за которые не предусмотрено взимание государственной пошлины. Кроме того, для обеспечения равных условий деятельности нотариусов, адвокатов и кооперативов по оказанию гражданам, предприятиям и организациям платных услуг правового характера, установлены тарифы и за составление правовых документов. В связи с тем, что в Кемеровской области установлен районный коэффициент, тарифы на оказание платных правовых услуг увеличиваются на 15 процентов.

Яская государственная нотариальная контора находится в здании поселкового Совета народных депутатов (пер. Юбилейный, 10).

В связи с переводом на новые условия работы установлен единий неприменимый день во всех нотариальных конторах области— среда, выходные дни— воскресенье, понедельник.

Н. КРУТОВА,

нотариус Яской государственной нотариальной конторы.

СЛУЖБЕННЫЙ ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ

Совет Министров СССР 23 января 1988 года принял постановление «Об упорядочении использования служебных легковых автомобилей». Согласно документу, министерства, ведомства СССР обязаны были утвердить для подведомственных бюджетных учреждений и организаций табели положности специальных легковых автомобилей на основании списков, из которых устанавливается количество транспорта при его регистрации. Для хозрасчетных предприятий и организаций количество этих автомобилей определяется решением совета трудового коллектива или совета представителей трудовых коллективов.

Регистрация автомобилей бюджетных учреждений и

организаций производится на основании первых экземпляров лимитных справок, выданных вышестоящими организациями с учетом проведения мероприятий по сокращению служебного транспорта. В этих справках указывается разрешенное количество автомобилей.

Аналогично будет регистрироваться служебный легковой автотранспорт хозяйственных организаций и предприятий. Только вместо лимитной справки в госавтоинспекцию представляется решение совета трудового коллектива о потребном количестве специальных служебных легковых автомобилей.

Кроме того, во время регистрации предприятия,

учреждения и организации, владельцы автомобилей обязаны внести в технические паспорта, талоны и карточки учета транспорта конкретные изменения, позволяющие установить категорию автомобилей, их назначение, наличие оборудования, окраску, надписи, световые и звуковые сигналы.

Излишние автомобили, которые не соответствуют лимитам их количества, решению совета трудовых коллективов или перечням, снимаются с учета только в торгующие организации, таксомоторные предприятия или автопредприятия общего пользования. С них снимается установленное оборудование, внешний вид приводится к стандартному исполнению, а в техниче-

ских паспортах производится запись: «Автомобиль считать легковым», которая заверяется подписью и печатью регистрационно-экзаменационного подразделения ГАИ.

Постановление Совета Министров СССР руководителями предприятий, учреждений, организаций нашего района практически никак не выполняется. И если при годовом техническом осмотре хозяйствами не будут представлены вышеупомянутые документы, то мы запретим эксплуатацию не законно содержащихся служебных и специальных легковых автомобилей.

В. ВЯТКИН,
старший
госавтоинспектор
Яского РОВД.

ПОМОГАЕТ БИОЛОГИЯ



предприятия общественного питания, в детские сады и школы.

В 1988 году овощеводы совхоза, перейдя на бригадный подряд, получили более 7100 тонн витаминной продукции, при плане 6300 тонн.

Успешному выполнению плана помогло создание в совхозе цеха биологической защиты растений от вредителей. Переход на этот метод позволил сэкономить несколько десятков тысяч рублей только на отказе от закупки пестицидов.

На снимке: агроном-энтомолог В. А. Федосова ведет контроль за развитием ща амблисуса, с помою которого ведется борьба с вредителями огурцов.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

ния, предназначенный для снятия болей в мышцах, суставах и позвоночнике, для нормализации деятельности сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной системы, желудочно-кишечного тракта и других заболеваний, а также для восстановления и повышения работоспособности. Иликтатор Кузнецова снимает любую острую и хроническую боль за 10–60 секунд. Подробное описание о Иликтаторе Кузнецова в журнале «Здоровье» № 9 и № 11 за 1988 год. Инструкция о пользовании прилагается.

Спешите приобрести Иликтатор Кузнецова в магазине «Чайка» и его филиалах!

Реклама. Справки Объявления

Ясскому РАПО срочно требуется водитель легкового автомобиля УАЗ-469. Оплата—согласно штатному расписанию. За справками обращаться по телефону: 2-27-54.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ясскому пивобезалкогольному заводу срочно требуются электромонтеры, работающие по ремонту тары.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продается половина дома по ул. Комсомольской, 76. Имеются надворные постройки.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин «Чайка» г. Анжеро-Судженска поступили в продажу Иликтаторы Кузнецова, которые лечат радикулит, остеохондроз, сплюснение солей, бессонницу. Иликтатор Кузнецова индивидуального пользова-

тия 6977 экз. Высокая печать. Индекс 51934. Объем 1 л. л.

Заказ 1025.

Наш адрес:

652100, р. п. Я.,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственный секретарь — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-19, отделов культуры и кинематографии — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:
ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщики Г. П. Елкина, мэтр-печатальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.